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УДК 658:631.147 
БОРИС Ангеліна, учениця 11 класу 
Науковий керівник ПРОКОПІВ Вікторія,вчитель біології  
Подільський ліцей Староушицької селищної ради 
с. Подільське, Кам'янець-Подільський район, Хмельницька область, Україна 

СЕРТФИКАЦІЯ ОРГАНІЧНОГО ВИРОБНИЦТВА 
Процес переходу на органічне господарювання в Україні на сьогодні 

супроводжується певними ризиками та необхідністю вирішення низки 
проблем. Це і досить часто низька технологічна культура агровиробництва 
всіх рівнів, починаючи від особистого селянського господарства до великих 
аграрних об’єднань; відсутність відповідної законодавчої й нормативної 
бази; часткові втрати урожаю на перехідному періоді у зв’язку зі 
зменшенням обсягів виробництва продукції (особливо це актуально для 
господарств, що застосовували інтенсивні технології), хоча ці втрати дещо 
компенсуються вищою ціною на органічну продукцію; все ще низький 
рівень обізнаності населення і виробників щодо переваг органічного 
землеробства та самих органічних продуктів. Через відсутність 
відповідного законодавства, бракує фінансової підтримки з боку держави в 
перехідний період та надання пільг або субсидій при виробництві 
органічної продукції. В той же час уряди багатьох країн, з метою 
заохочення фермерів запроваджувати нові форми ведення 
сільськогосподарської діяльності та підтримки господарств в найбільш 
складний період конверсії надають їм відповідну фінансову допомогу. Крім 
того, в деяких країнах існує часткова державна компенсація вартості 
проведення сертифікації «органічних» господарств. Проте є в Україні 
ентузіасти, такі як Федерація органічного руху України, Навчально-
координаційний центр сільськогосподарських дорадчих служб, асоціація 
«Біолан», інші організації, які вкладають немало зусиль для популяризації 
органічного напрямку господарювання, здійснюють можливі та неможливі 
заходи для розробки, «просування» таких необхідних законодавчих актів. 

Варто зауважити: в Європі плата за сертифікацію господарств складає 
від 250 до 750 євро в залежності від виду діяльності, розмірів підприємства 
тощо. Однак слід зважити на те, що середня європейська ферма господарює 
приблизно на 30–50 га угідь. В той же час, в Україні, де середня площа 
сертифікованого господарства складає біля 2000 га (за даними Міжнародної 
Федерації органічного сільськогосподарського руху). Крім того, фермер має 
оплатити вартість перельоту іноземного інспектора, його перебування та 
власне саму інспекцію та сертифікацію. При таких площах вартість 
сертифікації може суттєво похитнути бажання фермера займатися 
органічним виробництвом, адже в даному випадку вона може навіть 
вдесятеро перевищувати європейські показники. При менших розмірах 
господарств чи при використанні послуг вітчизняних організацій вартість 
сертифікації може бути дещо дешевшою. На допомогу виробникам за цих 
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складних фінансових навантажень приходять організації, які зацікавлені в 
експорті органічної продукції і власними ресурсами можуть забезпечити 
сертифікацію господарств. Однак, в останні роки спостерігаєтья практика 
збільшення здійснення експортних операцій власне самими виробниками 
органічної продукції, в т.ч. і невеликими. 

 
УДК 61:575.1.577.21 

ВАЛЯВСЬКА Діана, учениця 11 класу 
Науковий керівник ПРОКОПІВ Вікторія, вчитель біології  
Подільський ліцей Староушицької селищної ради 
с. Подільське, Кам'янець-Подільський район, Хмельницька область, Україна 

ВИКОРИСТАННЯ МОЛЕКУЛЯРНО-БІОЛОГІЧНИХ МЕТОДІВ 
ДОСЛІДЖЕНЬ ДЛЯ ВИЯВЛЕННЯ ФАЛЬСИФІКАЦІЇ 

ПРОДУКЦІЇ ТВАРИННИЦТВА 
Нешкідливі та безпечні харчові продукти можуть бути отримані 

виключно від здорових тварин, які утримувались у відповідних санітарно-
гігієнічних умовах при мінімальному стресі. На превеликий жаль, 
виробники продукції замінюють м’ясо не тільки продуктами рослинного 
походження (соєвим борошном), а й фальсифікатами – низькосортним 
м’ясом, субпродуктами птиці, свинячими шкурками та органами і 
тканинами, які взагалі не повинні застосоватись у харчовій промисловості. 
Досі не існує єдиної схеми контролю якості цієї продукції, не розроблені 
ДСТУ і СОУ, які б обмежували чи забороняли застосування генетично 
модифікованих продуктів рослинного походження, не впроваджені 
спеціальні методи контролю в лабораторіях ветеринарно-санітарної 
експертизи. У зв’язку з цим актуальною є проблема ідентифікації та 
проведення гістологічних і методів контролю м’ясної продукції, які дають 
можливість диференціювати складові компоненти, оскільки всі м’ясні 
продукти, проходячи стадію технологічної обробки, і в готовому вигляді, 
переважно, зберігають свої морфологічні особливості. У фальсифікованих 
кормах і кормових добавках фактичний вміст компонентів не відповідає 
задекларованому та маркуванню, містяться не задекларовані компоненти та 
заборонені до використання ветеринарні препарати та субстанції. 
Найчастіше в даний час зустрічається фальсифікація високобілкових 
компонентів – рибного борошна, шроту соєвого, кормових добавок. 
Фальсифікація комбікормів, білкововітамінно-мінеральних добавок, 
преміксів часто відбувається через внесення фальсифікованих компонентів, 
часом несвідомо без відома виробника через недостатній контроль вхідної 
сировини, а також шляхом внесення недозволених до застосування 
компонентів, найчастіше антибіотиків. До фальсифікованих слід відносити 
й комбікорми, в яких показники якості не відповідають задекларованим. 
Найбільш поширеним способом фальсифікації рибного борошна є внесення 




